
Matematična zgodba: 

Palček Smejalček
Nekoč je živel palček z imenom Smejalček.
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Nekega jutra, ko je zunaj sijalo toplo sonce, je bil palček Smejalček še posebno dobre volje zato se je trikrat zavrtel.
Iz svoje majhne hiške s štirimi okni je odšel na travnik in se ulegel na mehko travo. Čez čas je začutil ščemenje na nogah zato jih je dvignil skupaj z glavo, da bi videl kaj je. Videl je drobno pikapolonico, ki mu je lezla po nogah, zato jo je previdno vzel v roke in pokleknil. Pikapolonica je imela dve drobni tipalki, šest nožic in na krilih črne pike. Palček Smejalček jih je preštel in ugotovil, da ima pikapolonica pet črnih pik na krilih. Pikapolonica je iz njegovih rok poletela v nebo in palček Smejalček jo je pospremil s pozdravom. 
Ko se je palček Smejalček ozrl okrog sebe, je na travniku zagledal četico mravelj. Ker je palček Smejalček mali navihanec, je preko četice naredil most. Obrnjen na glavo je štel drobne mravljice. »Ena, dve tri, štiri, pet, šest... uh koliko jih je« si je rekel palček Smejalček. Na koncu je naštel četico desetih mravelj.
Kmalu pa ga je premamil zvok čebel, ki so brenčale nad njegovo glavo. Legel je s trebuhom na travo in jih pogledal. Osem čebelic je nad palčkovo glavo plesalo pravi čebelji ples. Kmalu je mimo priletelo še sedem metuljev, ki so se pridružili čebelicam v plesu. 
Ker je sonce že zelo ogrelo zemljo, je palček Smejalček legel v travo pod velik hrast, ki mu je nudil prijetno senco. Svoj prostor v senčnem zavetju velikega hrasta si je poiskalo tudi devet malih poljskih mišk. Palček Smejalček je zaprl oči in se prepustil nežnim zvokom okoli sebe.


