1. ABRAHAM IMA SEDEM SINOV (drugače)

Prvi v koloni pokaže gibanje in ga vsi posnemajo (nap. se uleže in vsi prestopijo čez njega…), nato gre prvi nazaj v kolono pa zopet prvi pokaže gib, tako se nadaljuje do upada interesa

2. FOTOGRAFIRANJE

Otroci se prosto sprehajajo po prostoru, vmes igra muzika, ko muzika utihne, jih vzgojitelj fotografira otroci pa »zamrznejo«, naredijo pozo in v njej nekaj časa ostanejo. 

Nadaljevanje…, lahko pa se igra nadaljuje, da vzgojitelj izbere otroka, ki je naredil najbolj zanimivo pozo, ostali v skupini pa se morajo potruditi in poskušajo narediti podobno pozo-figuro.

3. PLES FIGUR

Otroci dobivajo s strani vzgojitelja različne spodbude za gibanje-ples. Nap. otroke povabi na gugalnico in uprizarjajo kako se gugajo, so svinčniki in z glavo pišejo v levo, desno, naprej, nazaj, na papir z glavo rišejo kroge…., delajo luknje v sir, tako, da vrtajo z levo, desno nogo, roko in delajo ljuknje…

4. IZŠTEVANKA

en ten tini

sava raka tini

sava taka tika taka

vija vaja ven

Izmislimo si zaporedje gibov in zraven pojemo ali govorimo izštevanko.

5. ZRCALJENJE (vaje za ozaveščanje telesa)

Giblješ se enako kot partner oz. on je ogledalo, ti pa ga oponašaš, nato zamenjata

6. SADNA KUPA

Vsak otrok si zamisli, da je en sadež, a tega ne pove. Nato se vsi prosto gibljejo-plešejo po prostoru, zraven jim igra glasba, ko utihne si vzgojitelj za svojo sadno kupo izbere sadež in ga pokliče (jagoda, banana, mango…) Otrok, ki si je ta sadež zamislil, mora na kratko zaplesati, medtem ko ostali stojijo na mestu, nato pa stopiti na stran in počakati, da se mu pridružijo ostali sadeži. Ko vzgojitelj ugotovi vse sadeže jih zmiksa (otroke suče) in z žlico poje ali popije s slamico.

7. OBLIKE S TELESOM

Vsak otrok si izmisli tri različne poze in jih večkrat ponovi. Nato se formirajo pari, vsak mora svojemu paru pokazati svojo pozo, tako, da se naučita poze eden od drugega, to para večkrat ponovita. Nato se pari predstavijo, pred ostalimi otroki v skupino. če so upoštevali dana navodila, bosta oba pokazala šest istih gibov od vsakega otroka v paru po tri. 

1. RUTICE

Otroci imajo rutice, ki jih peljejo na sprehod, odpihne jih veter in jih mečemo v zrak, rutice nervozno čakajo pred semaforjem, močno jih tresemo, mečemo jih v zrak in jih pustimo, da padejo na tla, pri tem jih opazujemo, nato se še sami gibljemo tako kot rutice, skačemo v zrak in padamo na tla…, izmišljajmo si različne situacije.

2. KAMENČKI

Otroci so kamenčki, vzgojitelj pa čarovnik. Na začetku se kamenčki prosto gibljejo po prostoru, nato čarovnik enega začara, ta pa pokaže določen gib, ki ga morajo ponoviti tudi ostali. Čarovnik tako izbira otroke, da pokažejo določene like, gibe… in jih ostali oponašajo.

3. GIB NA DOLOČENO DOBO

Vzgojitelj udarja na boben. Z otroki se dogovorijo, da nap. na drugo, tretjo ali četrto dobo naredijo gib, ostale dobe mirujejo. Navodila večkrat zamenjajo

4. GIBALNE UGANKE

-vsak listek ima številko, na listku je narisan predmet, določiš otroka in mu pokažeš predmet na listu. A otrok ne sme na glas povedati predmeta ampak ga mora uprizoriti pred ostalimi v skupini, kateri ga morajo ugotoviti. 

-vzgojitelj izbere enega otroka, kateri naj izstopi iz igralnice. Ostalim pokaže sliko s predmetom. Nato zopet pokličejo otroka v igralnico, ostali pa mu demonstrirajo dogovorjen predmet, otrok poskuša čimprej ugotoviti kateri predmet ugotovlja.

POZDRAVNI KROG - priredba »pozdrava soncu« iz joge: stojimo v   krogu, držimo se za roke, skupno vdihnemo z rahlim usločenjem hrbta, skupno izdihnemo s predklonom in rokami proti tlom. Vajo nekajkrat ponovimo, med dviganjem vsakokrat vzpostavljamo s pogledom stik z vrstniki v krogu.

Namen: pridobivanje občutka za skupino, občutka za ritem, vzpostavitev stika s skupino preko skupnega dihanja in gibanja.
GREMO NA IZLET – ustvarjalne improvizirane dramatizacije (gibne, govorne ali oboje) na različne teme, npr. v gozd, v mesto, na piknik, v cirkus, v vesolje, z balonom, na morje, pod morje, …

Namen: spodbujanje predstavljivosti, domišljije, govora. Vzgojitelj pripoveduje, otroci dopolnjujejo in izvajajo; po potrebi tudi učitelj izvaja gibanje.
ČAROBNA VRATA – pantomimska igra, v kateri uporabljamo vrata razreda. Otroci posamezno prihajajo skozi vrata z značilnim gibanjem na določeno temo, npr. živali, poklici in drugo. Predstavitve so kratkotrajne, menjave potekajo hitro, ostali uganjujejo.

Namen: spodbujanje predstavljivosti, domišljije, zlasti za hiperaktivne otroke.
USTVARJAMO V KROGU- GIBLJIVE SLIKE – Stojimo v krogu, otrok v sredini izvaja pantomimo na določeno temo; čim ostali uganejo temo, začno dodajati svoje gibanje, da dopolnijo sliko, na primer zabijanje žeblja- gradnja hiše, dirigent- muzikanti, in podobno. Lahko imamo tudi gledalce.

Namen: spodbujanje predstavljivosti, domišljije, ustvarjanja, sodelovanja, …
OD JUTRA DO VEČERA –enostavna linearno strukturirana pantomima na osnovi poklica, kaj počnemo preko dneva. Pripoveduje vzgojitelj ali otroci, seveda brez besed ( vstajanje, umivanje, …, priprava kosila, …)

Namen: spodbujanje predstavljivosti, utrjevanje dnevnega reda in strukturiranje posameznikovega časa.
KROG PRIJATELJSTVA – Sedimo v manjšem krogu (do 10 otrok), 

rahlo se držimo za roke, naredimo nekaj globokih vdihov, da se 

umirimo in zberemo. Nato vzgojitelj rahlo stisne roko otroku na desni, 

le-ta enako svojemu vrstniku na desni, da potuje impulz naprej po krogu, kot sporočilce prijateljstva. Lahko spreminjamo tempo, 

dodajamo, razvijamo ritem, ritem besed oziroma misli.

Namen: Umiritev po predhodni aktivnosti, trening koncentracije, 

prehod iz domišljijskega v realistično doživljanje, pridobivanje občutka pripadnosti.

Variacija: z držo rok za zapestje v sredini kroga.
NEVIDNA KROGLA – Predstavljamo si kroglo v sredini našega kroga, vsak nekaj počne z njo, pogledamo, nato iz nje nekaj izdelamo, pogledamo, predajamo izdelek previdno sosedu.

Nemen: predstavljivost, kinestetični občutki, predstave.

RAJALNE IGRE

SEM DEKLICA MLADA, VESELA

Sem deklica mlada, vesela,
sem pravo slovensko dekle.
Kot slavček veselo bi pela,
da b' daleč razlegalo se.
Tralala, tralala...


Zakaj bi veselo ne pela,
zakaj bi vesela ne b'la.
Saj vsak dan krog mojega čela,
mi sap'ca domača pihlja.
Tralala, tralala...

Potek:

Postavljeni smo v krogu in se držimo za roke, začnemo z desno nogo. Na besedilo »sem deklica mlada, vesela« poskakujemo v gibanju v desno smer. Pri sem pravo slovensko dekle, se spustimo in se primemo za boke, ter z njimi migamo v desno in levo stran. » Kot slavček veselo bi pela…« se zopet primemo za roke in poskakujemo v gibanju v levo smer. Pri »tralalala…« pa se s partnerjem na desni primemo pod roko in se vrtimo. 

SONCE ČEZ HRIBČEK GRE

Sonce čez hribček gre, 

luna pa za gore.

Zvezdice presvetle se potope.

Tralalalala….

Zvezdice presvetle se potope. 

Potek:

Postavljeni smo v krogu in gledamo v notranjost kroga. Na besedilo »sonček čez hribček gre« se postavimo na prste in naredimo velik krog z rokami. Pri »luna pa za gore« se sklonimo in počepnemo. Nato za zvezdice dvignemo roke in s prsti pokažemo kod da padajo, na se potope pa si z dlanjo pokrijemo obraz. Ko sledi tralala… pogledamo na desno in se s tem partnerjem vrtimo pod roko (4 kroge). Nato pa ponovimo del od zvezdic dalje. 

KATARINA BARBARA

Katarina Barbara,
kako si domek varvala.
Tralalala...

Putka mi je ukradena,
pod belim gradom snedena.
Tralalala...

Hudi jastreb priletel,
je ubogo putko s sabo vzel.
Tralalala…

Potek:

 Postavljeni smo v dvojice in naredimo krog. Notranji ima dlani obrnjene proti stropu, zunanji pa položi svoji dlani na njegovi. Na besedilo »Katarina Barbara«  gremo dva koraka v desno. Nato na »kako si domek varvala« najprej plosk, nato plosk s soplesalcem z desno roko in na koncu z levo roko. Tralalala pa naredimo » mlinček« najprej v desno, nato v levo. To ponovimo še enkrat. 
PLESNE DEJAVNOSTI

PLES S PREDMETI

Plesoče črke

Material: različne vrste papirja (časopisni, revije,…).

Glasba: glasba za ozadje (po izbiri).

Trajanje: 15 minut. 

Otroci ne rabijo sedeti za mizo, da se naučijo abecedo. Črke lahko tudi plešejo. Ko plešejo in oponašajo dele črk, si jih tako lažje zapomnijo. Iz različnih časopisov izrežemo velike črke, eno po eno in jih prilepimo na velik bel list papirja, tako da jih vsi vidijo. Kot alternativo lahko črke tudi napišemo. 

Otroci se razporedijo po prostoru, tako da me vidijo. Zavrtimo glasbo (če si tako želimo) in pokažemo eno črko naenkrat. Otroci naj s telesom in gibanjem pokažejo črko. Lahko pokažejo obliko črke s telesom ali pa sledijo liniji, ki piše črko. Če je potrebno lahko sami demonstriramo nekaj črk, da otroci dobijo predstavo o tem kaj počnemo. 

Nato se naj otroci združijo v pare in pokažejo črke v parih. 

Pri majhnih otrocih se ta igra lahko igra z oblikami, predmeti,…

PLES TELESA

Stop ples

Glasba: različni glasbeni stili, ki so kratki in jih lahko hitro preklapljamo med seboj. 

Trajanje: 10 minut. 

Ta igra je zabaven način, da se razgibamo ali začnemo ali končamo neko plesno dejavnost. Zahteva hitro reagiranje na glasbo. 

Zavrtim glasbo in povabim otroke, da začnejo plesat. Povem jim, da ko se glasba ustavi, se morajo takoj ustavit, tako kot, da bi zmrznili in ne smejo zamenjati svojega položaja. Gibati se lahko začnejo takoj potem, ko ponovno slišijo glasbo. (Poskrbeti moramo za to, da so pavze dolge le nekaj sekund.)

Če je možno, se vrtijo različni glasbeni stili. Otroke spodbujam, da se gibajo glede na glasbo, ki jo slišijo. Če je glasba tekoča, so njihovi gibi rahli in tekoči, če je poskočna, skačejo itn. S tem otroci trenirajo različne stile plesa in svoje reagiranje na glasbo. 

PLES TELESA

Bombažni bombon

Glasba: klasična glasba s počasno melodično linijo.

Trajanje: 10 minut. 

Otroke spodbudim z zgodbo, da so pravkar pojedli velik ''bombažni bombon''. Sedaj so vsi lepljivi in vse se lepi in vleče. Noge imajo prilepljene na tla, in če se z roko dotaknejo kakšnega dela svojega telesa se bo ta prilepila na ta del. Otroke spodbujam, da se poskušajo gibat v tem novem lepljivem stanju. 

Zavrtim glasbo in otroke spodbudim, da poskušajo plesat. Poudarim, da lahko plešejo le počasi, pa še to z velikim naporom. Otroke vodim tako, da plešejo počasen ples z razmišljanjem kako se bodo premaknili iz enega položaja v drugega. Nekaj gibov predlagam in jih pokažem in vmes opozarjam otroke na to, da se premikajo zelo težko. 

Po nekaj minutah se otroci lahko gibljejo drug proti drugemu in se formirajo pari, ter tako nastanejo velike kepe ''bombažnih bombonov''. Po nekaj minutnem plesu lahko pari nastopajo svoj ples pred ostalo skupino. 

PLESNE ZGODBE

Dežne kaplje

Glasba: glasba, ki uprizarja dežne kaplje. 

Trajanje: 15 minut. 

Dežne kaplje se gibljejo zelo zanimivo: padajo z neba, se razlijejo v lužo,  polzijo po šipah, se spuščajo po steni v majhnih potočkih. 

Zaigramo glasbo in otroci se razporedijo po prostoru. Povemo jim, da so vsi dežne kaplje, ki padajo, se razlijejo in kapljajo po prostoru. Lahko se zakotalijo, skočijo in ponovno padejo. Če se dve kapljici zaletita, se bosta odbili druga od druge v različne smeri. Trki morajo biti zelo nežni. 

Otroke nato porazdelimo po prostoru tako, da so ob stenah. Premikajo se po diagonali v skupinah po trije. Ko pridejo na drugo stran se ''odcedijo'' nazaj na začetek od koder so začeli, tako da se kotalijo po tleh. Ostali otroci čakajo, da pridejo na vrsto in gledajo ostale. 

Na koncu lahko vsak otrok pleše sam po prostoru. Vsak ples kapljice naj pripoveduje svojo zgodbo. Lahko, da se kapljica na koncu stopi v morje ali pa pristane na severu in zmrzne. 
PLESNE ZGODBE

Drsanje

Material: vlažna ali mokra tla; dodaten par nogavic.

Glasba: cirkuška glasba ali glasba iz filmov. 

Trajanje: 15 minut. 

Ta ples se ukvarja z zimsko tematiko, vendar je za osvežitev primeren v katerem koli letnem času. Drsanje in ples imata kar precej skupnega – obstaja celo disciplina, ki se imenuje ples na ledu. V tej igri otroci drsajo v nogavicah po prostoru. Ples doživljajo kot gibanje, ki je lepo in v popolnem ravnovesju. Ta igra poteka v štirih stopnjah. 

1. stopnja:

otroke prosimo, da si sezujejo obuvala, nogavice pa pustijo na nogah. Otroci  se zdaj poskusijo odganjat in drset po prostoru, tako kot da bi se drsali in bi bile njihove nogavice drsalke. Usmerjam jih, da se razvrstijo po prostoru, so hitri, počasni, naredijo počasne in hitre gibe, se zavrtijo. Opozorimo jih tudi, da pazijo na ostale okoli njih.

Nato zavrtimo glasbo. Otrokom povemo, da drsalci velikokrat plešejo tudi z nogami in rokami kot da delajo zanke, zavoje. Otroke spodbujamo, da plešejo z rokami in poskušajo narediti vse večje zanke z rokami. Nekaj časa naj eksperimentirajo. Nato naj planirajo ples, pri katerem se bodo na široko in dolgo gibali po prostoru. Ponavljajo naj kroženje in ga vadijo, da bodo zadovoljni s tem kar počnejo. Poskusijo tudi raztegovanje rok ven in jih nato potegnejo nazaj noter, naj jih roke ponesejo visoko in nizko. Njihovo drsanje naj se spremeni v tekoče gibanje in naj se ne ustavljajo. 

2. stopnja:

sedaj otroci drsajo po prostoru v parih. Eden je vodja, drugi pa mu sledi tako, da je tesno ob njem. Tako kot pri hitrostnem drsanju. Tisti, ki sledi naj opazuje gibanje vodje in ga ne posnema direktno, vendar naj ga gibanje vodje navdihuje in mu daje ideje za njegovo gibanje. Čez nekaj časa otroci vloge zamenjajo. 

Ustavimo ples in razdelimo pare na nasprotne strani tako, da se v paru gledajo. Naj pari drsajo drug proti drugemu in mimo ter tako drsajo na drugo stran prostora. Lahko, da se bosta partnerja v paru ujela v igri in tako zaplesala za nekaj sekund, vendar mora biti njuno gibanje ves čas tekoče, ne smeta se ustavit. 

3. stopnja: 

sedaj naj otroci v paru sodelujejo tako, da si izmislijo ples. Naj plešejo gibe, ki jih izvajajo skupaj in gibe, ki jih plešejo posebej. Naj spreminjajo tempo v plesu, nekaj časa je lahko počasi in tekoče in nato hitro in odsekano. Celotno skupino razdelimo v dve in ena skupina opazuje, ko druga vadi. 

4. stopnja:

v tej zadnji stopnji se skupina razdeli v time po štiri otroke. Naj sodelujejo in si izmislijo ples, ki govori zgodbo o drsanju. Lahko je zgodba o tekmovanju v drsanju ali pa zgodba o štirih prijateljih, ki se drsajo na tankem ledu. Za majhne otroke so zelo zabavne živali, ki se drsajo, zelo se jim zdi zabavna ideja, da so slon ali žirafa na drsalkah. Časa imajo 10 ali 15 minut, da vadijo svoj ples, potem naj ta ples nastopajo pred ostalimi otroki. Kasneje se lahko pogovarjamo o tem, kaj jim je bilo pri plesu drugih všeč in kaj morda niso razumeli. 

PLES TELESA

Dve roki

Trajanje: 20 minut. 

Otroci stojijo ali sedijo v krogu. Gibam obe roki na enak način in v isto smer. Otroci skušajo narediti enako gibanje z rokami. Nato pokažem novo gibanje in otroci ponovijo. Gibi se stopnjujejo od enostavnih do težjih. Če ugotovim, da vsi z lahkoto sledijo gibanju, spremenim od širokih gibov k majhnim in obratno. 

Možnosti: 

· Spreminjanje v hitrosti gibov. 

· Spreminjam hitrost in obsežnost giba. Dodam moč gibanju od sproščenega do napetega. 

PLES TELESA

Ena roka

Glasba: počasen tempo, solo klavir ali kateri drugi instrument. 

Trajanje: 20 minut. 

Skupina otrok sedi v krogu. Počasi demonstriram gib z desno roko (tleskanje s prsti, valovanje, zvijanje prstov) nato skupina ponovi za mano. Nato pokažem še druge gibe in otroci ponavljajo za mano. Otroke povabim, da ponavljajo za menoj kar se da natančno. Nato zamenjam roke. Demonstriram gibanje z levo roko in otroci ponovijo za menoj kar se da natančno. Vajo ponovimo večkrat. (ugotovimo, da se desna roka premika drugače kot leva)

PLES S PREDMETI

  Elastika

Rekviziti: par metrov elastike za vsakega otroka. 

Glasba: počasna, skrivnostna filmska glasba. 

Trajanje: 30 minut.

Z naslednjimi vajami naj se skupina segreje.

Najprej se igramo igro kipov: otroci naj se vrtijo po prostoru in ko zakličemo ''kip''!!!!, naj se ustavijo in zadržijo položaj v katerem so v tistem trenutku.

Drugič, naj se otroci ponovno vrtijo, vendar jim tokrat povemo, da je v njihovih telesih nekaj elektrike in ko se vrtijo, dele telesa raztegujejo vstran od sebe, v vse smeri. 

Tretja vaja, naj se postavijo v pare in naredijo boomerang. Vrstnik naj zavrti svojega partnerja, ga spusti, ta se zavrti po prostoru in se vrne nazaj na tisto mesto od koder je začel. Opozorimo otroke, da se med vrtenjem ne zaletijo v druge otroke v prostoru. Nato se v paru zamenjajo. 

Otrokom razdelimo elastiko in jih pozovemo, da poskušajo z elastiko in jo preizkušajo v njenih lastnostih. Otrokom rečemo, da naj poskušajo elastiko napeti in jo popolnoma zravnati. Nato naj plešejo po prostoru z elastiko; po tleh in po zraku. Otroci plešejo,  zaigramo glasbo tako, da sledijo tempu glasbe ko plešejo. 

Nato si izberejo partnerja in postavijo v pare. Plešejo z elastiko v parih. Nekaj minut vadijo, če želijo, pred skupino nastopajo svoj ples. 

PLES S PREDMETI

Napeti in sproščeni trakci

Rekviziti: zavita žoga, ki je narejena iz zvitega traku; daljši trak (1 meter) za vsakega otroka. 

Glasba: počasna glasba. 

Trajanje: 30 minut.

Otroci se naj postavijo v krog, enemu damo žogo iz traku. Ta otrok drži konec traku na žogi, mi pokličemo nekoga drugega in vržemo temu žogo. Tudi ta prime trak in poda žogo naslednjemu, ki ga pokličemo. Nadaljujemo z metanjem žoge, dokler imena vseh niso bila poklicana (ta igra je tudi dobra pri predstavitvenih igrah). 

Nato trak ponovno zamotamo v žogo, ko plešemo gor in dol. Pazimo, da se ne zaletavamo drug v drugega med plesom. 

Nato otrokom razdelimo krajše trakove in jim povemo, da naj poskušajo trak čim bolj napeti. Lahko poskušajo tako, da en konec traku držijo z roko in na drugi konec stopijo z nogo. Nato naj to poskušajo tako, da ležijo na tleh. 

Otroci se postavijo v pare in poskušajo napeti oba trakova in jih držati v napetem stanju. Tako se premikajo po prostoru, se dvigujejo in spuščajo. 

Nato lahko trakove položimo na tla in plešemo okrog njih, jih preskakujemo,…

PLES S PREDMETI

Mreža iz toaletnega papirja

Rekviziti: nekaj rol toaletnega papirja.

Glasba: vznemirljiva filmska glasba.

Trajanje: 30 minut.

Otroci se naj postavijo v skupine po trije in vsaka skupina naj dobi 4 metre toaletnega papirja. Dva naj raztegneta papir in naj ga držita raztegnjenega vendar vsak v drugačni višini. Tretji naj pleše pod in nad papirjem, druga dva pa naj med plesom spreminjata višino papirja. Tudi druga dva lahko plešeta, vendar moreta ostajat vedno na istem mestu. Plešejo naj previdno, ker papir se lahko zelo hitro strga. Tista dva, ki držita papir opozarjamo, da ga naj ne vlečeta, da se ne bi strgal. 

Nato se naj zamenjajo, da pride vsak.na vrsto 

PLES S PREDMETI

Oponašamo papir

Material: časopisni papir ali kakšen drug papir. 

Glasba: glasba, ki vsebuje spreminjanje ritma (npr. ''Catacombs'' iz Slike na raztavi, Modest Mussorgsky).

Trajanje: 10 minut. 

Otrokom pokažem kos papirja. Pokažem, da se papir lahko giba na različne načine in tvori različne oblike. Demonstriram in pokažem tako, da papir vržem v zrak, ga spustim na tla, ga zvijem, preložim in odprem nazaj, ga zmečkam v žogo in ga kotalim po tleh, ga zravnam nazaj. Otroke povabim, da oponašajo to kar počnem s papirjem tako, da so oni, njihova telesa, papir. 

Otroci se postavijo po prostoru. Zavrtim glasbo in otroci začnejo plesat kot papir. Predvsem pri mlajših otrocih si lahko izmislimo zgodbo o 'dogodivščinah kosa papirja'. Otroci plešejo to kar se papirju dogaja: mogoče nekdo dobi ta kos papirja v kuverti, ga vzame ven in ga razpre?, nekdo ga zmečka in vrže vstran?, ali papir prileti na tla?, ali pristane nežno ali grobo?, se zakotali po tleh?, ga veter odnese po travniku?. 

Pri tej igri je zelo pomembna koncentracija in dobra glasba, ki vzpodbuja gibanje. Ta igra je dobra za to da se razmigamo in, da naše telo poskuša drugačne gibe. Po nekaj minutah si vsi že lahko zamislijo gibanje papirja in to gibanje povežejo v ples. 

Če otroci želijo, lahko svoj ples nastopajo. 

PLES S PREDMETI

Plastična igra

Rekviziti: kos velike plastike, padalo ali velika razgrnjena vrečka.

Glasba: počasna, težka, elektronska glasba. 

Trajanje: 30 minut. 

Otroci se razporedijo po prostoru in primejo kos plastike z eno roko. Plastika naj bo napeta. Otrokom pokažemo, tako da dvigujemo in spuščamo roko, kako se naš kos plastike giblje v valovanju. 

Naj otroci poskusijo s počasnim plesom, tako da plastika valuje. Nato naj plešejo proti sredini, se zavijajo v vozel. Ko so tako zavozlani, da ne morejo več plesat naj se ponovno odvozlajo in tako spet plešejo. 

Otroke moramo opozoriti na to, da so previdni, da se plastika ne raztrga. 

Nato raztegnemo plastiko tako, da je napeta kot trampolin. Otrokom pokažemo, kako se plastika odbija gor in dol, tako da jo potegnemo dol in hitro nazaj gor. Medtem, ko plastika poskakuje naj otroci tečejo pod njo eden po eden.

Plastiko lahko vržemo tudi v zrak, da polovica otrok pleše pod njo.

PLES S PREDMETI

Ples s pahljačo

Rekviziti: pahljače (narejene iz papirja ali kupljene v trgovini). 

Glasba: tiha vendar razburljiva filmska glasba.

Trajanje: 20 minut. 

Otroci se naredijo kar se da majhne in se prekrijejo z rokami. Seveda, ne bodo mogli prekriti svojega celotnega telesa, naj prekrijejo le kar želijo in dosežejo. Pri majhnih otrocih pomaga, če povemo katere dele telesa naj prekrijejo: oči, ušesa, eno nogo naj prekrijejo z drugo ali se naj zakotalijo v žogo. 

Naj se postavijo v pare in skušajo prekriti, tako da se bo čim manj videlo. Nato otroke vprašam: Ali ste nevidni? Ko se bodo poskušali prekrit med seboj se bodo postavljali v zanimive oblike. 

Nato otrokom razdelim pahljače in zavrtim glasbo. Otroke pozovem, da plešejo po prostoru in med plesom prekrivajo različne dele svojega telesa s pahljačo. Spodbujam jih, da naj nekaj skrijejo in nato odkrijejo. Dajem jim navodila, da lahko spreminjajo tempo, hitrost in moč.

Možnosti:

· Naj otroci improvizirajo z različnimi partnerji ali pa sestavimo manjšo skupino, ki pleše, ostali pa opazujejo. 

· Naj si zamišljajo, da jim veter piha in odnaša njih in njihovo pahljačo.  

PLES S PREDMETI

Pod in nad rjuhami

Rekviziti: velika rjuha za vsakega izmed udeležencev.

Glasba: počasna klasična glasba. 

Trajanje: 30 minut.

Najprej naj se otroci igrajo sami z rjuhami, jih gledajo preizkušajo.  Spodbudim otroke da položijo rjuhe na tla in naredijo gube in oblike z rjuhami. Naj poskušajo ogrniti rjuhe okrog svojega telesa na različne načine. 

Naj položijo rjuhe na tla in postanejo njen podaljšek tako, da so na njej, pod njo, delno pod njo in preko nje. 

Otroke spodbudim, da razgrnejo rjuhe na tleh in se sprehajajo med njimi. Na moj znak se ustavijo pri eni rjuhi in naredijo nek element na nje, pod njo ali kako drugače in v tem vztrajajo nekaj sekund. 

Nato lahko otroci plešejo na eni rjuhi in delajo kar želijo na njej, kolikor le ne stopijo dol z rjuhe. Nato to počnejo pod rjuho. Lahko se tudi premikajo po prostoru, vendar se ne smejo pokazat izpod rjuhe. 

PLES S PREDMETI

Postanem balon

Rekviziti: velik balon za vsakega otroka in nekaj rezerve, v primeru, da balon poči. 

Glasba: počasna, new-age glasba. 

Trajanje: 30 minut.

Balon napihnemo in ga nato izpustimo tako, da ga držimo ali, da ga izpustimo, da leti po prostoru. Vsak otrok naj poskusi napihniti balon in ga nato izpusti. Potem jih napihnemo ter zavežemo. Za trenutek jih postavimo na stan. 

Zaplešemo trenutke kako se balon napihne in izprazni. Vsak si poišče prostor v igralnici, se na naš znak napihne in izprazni. Nato se napihujejo in izpraznijo tako, da hodijo po prostoru. Otroke razdelimo v dve skupini, ena skupina opazuje drugo. Otroke spodbudimo, da se gibljejo visoko in nizko, se dvigujejo in spuščajo. 

Potem se otroci razvrstijo v pare. Eden v paru napihuje drugega in izpušča. Nato zamenjamo vloge. 

Zdaj vsak vzame svoj balon in pleše na mestu tako, da drži balon v zraku. Otroke spodbudimo, da počnejo vse mogoče gibe. Naj plešejo po prostoru in opazujejo balone drugih otrok. Naj se premikajo tako da imajo balon pod rokami, med nogami, na prsih in tako dalje. Naj plešejo tako, da držijo balon v eni poziciji in nato zamenjajo položaj ter plešejo naprej. Naj poskusijo, če se lahko premikajo po tleh in držijo balon ves čas. 

PLES S PREDMETI

Premikam se v in iz škatel

Rekviziti: velike škatle iz kartona za vsakega otroka, nekaj naj jih bo za rezervo, če se katera strga; nekaj velikih svetilk.

Glasba: skrivnostna glasba v različnih tempih. 

Trajanje: 30 minut.

Škatle naj bodo na eni strani sobe. Otroci naj se približujejo navideznemu kupu škatel ter z gibi pokažejo, kako so dvignili škatlo ter jo nato postavijo kamorkoli v prostoru. Potem naj se vsi pomanjšajo, se pospravijo v škatle in počakajo na glasbo. Nato spustimo glasbo in pokličemo en del telesa. Otroci se nato premikajo iz škatle tako, da iztegnejo iz škatle tisti del telesa, ki smo ga poklicali in ga nato skrijejo nazaj v škatlo. Nekajkrat se naj otroci skobacajo iz škatle tako, da vsakič začnejo z drugim delom telesa. 

Po tem delu igre, ko smo si škatlo le prestavljali naj si otroci vzamejo resnične škatle in jih postavijo v prostoru. Enako kot prej se igramo s pravimi škatlami. Otroke vprašamo: Kako odplešete iz škatle?, Ste veseli ali žalostni?. Otroci naj gredo v in iz škatel nekajkrat, poskusijo naj različne položaje ter razpoloženja. 

Otroci lahko formirajo manjše skupine, ki se predstavijo ostalim otrokom s svojim plesom v škatlah. 

PLES TELESA

Reakcije

Glasba: mirna glasba v ozadju ali pa sploh ne. 

Trajanje: 10 minut. 

Otroci stojijo v vrsti pred menoj. Preden začnem, predstavim različne signale. Ko zaploskam enkrat, se otroci začnejo gibati tako, kot jim naročim. Ko zaploskam dvakrat, to pomeni, da se nemudoma ustavijo in zmrznejo. Trije ploski pa pomenijo, da se vrnejo v začetno vrsto. Nekajkrat poskusimo tako, da se otroci naučijo signale in znajo nanje reagirat. 

Sedaj začnemo z igro. Zaploskam enkrat in dajem navodila za gibanje: padeš, se kotališ, skočiš,… ki ga otroci lahko izvajajo med plesom. Otroci naj naredijo vse gibe in se hitro odzivajo nanje. Z dvema ploskoma otroke ustavim, nato zaploskam enkrat in začnemo naslednjo serijo gibov. Ko se mi otroci približajo dovolj blizu, trikrat zaploskam, da se vrnejo v začetno vrsto. 

Ringa raja

Ringa raja se pleše v krogu. Krog je primarna oblika, v kateri smo enako pomembni vsi; vsak

v krogu je enako oddaljen od središča kroga.

Postavimo se v krog. Krog osredinimo v prostoru. Primemo se za roke, obrnemo se v desno

po krogu. Katera noga je zunanja (desna), katera noga je notranja (leva). Dogovorimo se, s

katero nogo bomo začeli (z desno nogo/zunanjo).

1. kitica:

Ringa ringa raja, muca pa nagaja, kuža pa priteče in vse na tla … – ob petju besedila

hodimo v ritmu,

... pomeče se vržemo na tla/sproščeno pademo, vdihnemo in sedemo v turško pozo.

2. druga kitica:

Kokot (starinski izraz za petelina) kikiriče (onomatopoija), čipke čopke (kokoši) kliče,

putka kokodajsa (onomatopoija), ker je znesla jajca – z rokami udarjamo po kolenih v

ritmu pesmi,

ko – s kazalcem desne roke (ki ga držimo, kot bi bil kljunček), se dotaknemo tal, leva

roka je dvignjena,

-ko-ko-ko-dek – na vsak zlog roki zamenjamo (nesimetrično število gibov je zahtevno,

s tem diferenciramo levo in desno roko),

-kikiriki (onomatopoija) – zakričimo in dvignemo roke v zrak. Čas za padec omejimo tako, da ga spremljamo z verzom: čin-čin-čin-čin-čin in tako drugo

kitico ujamemo v ritmu.

Predšolske otroke lahko učimo ločeno prvo kitico in ločeno drugo kitico. Padec otrokom

predstavlja tako veselje, da se mečejo po tleh, še preden so zapeli celo prvo kitico.
Bela lilija

Postavimo se v krog in se primemo za roke. Obrnemo se v levo po krogu. V krogu je solist,

hodi v desno po krogu in izvaja naloge tako, kot mu jih narekuje besedilo pesmi.

Bela bela lilija, v krogu pleše deklica (solist hodi v nasprotno smer – desno po krogu), deklica

se v krog vrti (se zavrti) in si en'ga izvoli (nekoga izbere). Sledijo naloge, da solista zmedejo

pri opazovanju udeležencev igre: poskoči enkrat (sonožni poskok), poskoči dvakrat (dva

sonožna poskoka), zapri oči (zamiži) in si en'ga izvoli.

Solist se zavrti okrog svoje osi, nato gre miže proti krogu (dijaki ne smejo spustiti rok, da ne

bi solist zgrešil smeri in se kam zaletel). Ko se dotakne oboda in izbere otroka, mora s

tipanjem (njegovega obraza, rok, ramen, las …) ugotoviti, kdo je. Če ga prepozna, zamenjata

vlogi, sicer mora igro ponoviti.

Kadar je izbran za solista fantek, besedilo pesmi nekoliko spremenimo.

Črni, črni tulipan, v krogu pleše deček sam (solist hodi v nasprotno smer – desno po krogu),

deček se v krog vrti (se zavrti) in si en'ga izvoli (nekoga izbere). Sledijo naloge, da solista

zmedejo pri opazovanju udeležencev igre: poskoči enkrat (sonožni poskok), poskoči dvakrat

(dva sonožna poskoka), zapri oči (zamiži) in si en'ga izvoli.

Rdeče češnje

Postavimo se v krog, primemo se za roke, obrnemo se v desno po krogu. Začnemo vsi z isto

nogo (če smo Ringa raja začeli z zunanjo nogo, bomo Rdeče češnje z notranjo nogo).

Izberemo solista. Ta začne izven kroga hoditi v ritmu v nasprotno smer (levo po krogu).

Rdeče češnje rada jem, črne pa še rajši, v šolo tudi rada grem, vsako leto rajši, zato nam

prostor dajte (dijaki, ki plešejo v krogu, dvignejo roke tako, da tisti, ki je solist, lahko gre na

eni strani v krog in na drugi strani ven iz kroga) za naše mlade dame, da bo sijalo sončece na

naše zlato srčece. Otrokz dotikom na rame izbira: ti si lepa, ti si lepa, ti si pa najlepša.

Najlepša se priključi solistu, primeta se za roke in igro ponovijo tolikokrat, da v krogu ostane

samo en dijak, ki potem vodi naslednjo igro. Lahko nadaljujemo z Belo lilijo ali pa v krogu

ostaneta dva in držita Trden most.

Rdeče češnje lahko uporabimo prav zato, da izberemo solista ali par za kakšno drugo nalogo.
Trden most

Dva otroka se primeta za roke – držita most. Dogovorita se za dva zelo podobna predmeta,

med katerima morajo ostali izbirati (čokoladni sladoled, vanilijev sladoled ipd.).

Ostali se postavijo v kolono, roke položijo predhodnemu na ramena. V drobljenju (na celih

stopalih, na prstih, v počepu) prvi kot lokomotiva vodi svoje vagone čez hribe in doline, pri

tem vsi ponavljajo: ču-ču-ču.

Vlak ustavi pred mostom in strojevodja vpraša: Ali je kaj trden ta vaš most? Ali lahko gre

naša vojska skoz? Most odgovori: Če nam zadnjega pustite! Strojevodja odgovori: Če ga le

ulovite! In pelje svoj vlak pod obokom rok, zadnjega pa tista dva, ki držita most, zajameta.

Postavita mu vprašanje (kaj ima raje... ali ...) in glede na svojo odločitev se postavi v kolono

na tisto stran, ki jo je izbral. Igro ponavljajo toliko časa, da ostane le še lokomotiva oziroma

strojevodja. Njega tista dva ki držita most zajameta tako, da medtem ko strojevodja teka pod

mostom sem in tja vsi štejemo: Ponedeljek, torek, sreda, četrtek ... in ga ujameta na tisti dan,

kot sta se predhodno dogovorila oziroma v nedeljo.

Opomba: če se kdaj zgodi, da otroka, ki držita most, zadnjega ne ujameta – se jima izmuzne,

bo le-ta postal strojevodja in bo vodil igro.
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